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Кон’юнктивіти (запалення кон’юнктиви) – є одним із поширеніших офтальмологічних 

захворювань у кішок. І хоча точну причину розвитку захворювання встановити іноді не 

вдається, вважається що саме у кошенят та дорослих котів це є вірус герпесу типу 1 (FHV-1), 

таким чином інфекція FHV-1 є поширеною, а вірус − широко розповсюдженим серед 

котячих популяцій. Насправді FHV-1 і Chlamydia felis складають переважну більшість усіх 

котячих кон’юнктивітів [1-3]. Диференціація цих двох захворювань керується переважно 

клінічними ознаками, оскільки результати діагностичних тестів можуть бути хибно 

позитивним або негативним для цих організмів. Вирішальне значення для інтерпретації 

результатів діагностичних тестів на FHV-1 та лікування кішок, інфікованих цим вірусом, має 

відомості про те, що FHV-1 характеризується постійним латентним перебігом у більшості 

інфікованих котів. Крім того, FHV-1 є поширеним вірусом у всьому світі. Серологічні 

дослідження припускають, що принаймні 95 % кішок зазнали впливу вірусу шляхом або 

вакцинації, або передачі вірусу дикого типу між тваринами. Незважаючи на те, що FHV-1 

довго живе в гангліях котів, він є надзвичайно лабільний у навколишньому середовищі та 

чутливий до звичайних дезінфікуючих засобів. Вірус передається від кота до кота шляхом 

прямого контакту або шляхом аерозолізації вірусу. Вірус вражає епітеліальні поверхні 

дихальних шляхів і кон’юнктиви і, меншою мірою, епітелій рогівки, викликає лізис тканин 

https://bmcvetres.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12917-015-0515-5#auth-Peter-Hill
https://bmcvetres.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12917-015-0515-5#auth-Craig-Griffin
https://doi.org/10.1186/s12917-015-0515-5
https://orcid.org/0000-0003-4482-4813
https://orcid.org/0000-0001-8214-0637
https://orcid.org/0000-0003-0902-7990
https://orcid.org/0000-0002-4663-0505


143 
 

коли він розмножується та проникає в сусідні клітини. Виражене нейтрофільне запалення 

призводить до розвитку гнійних процесів у очах, виділень з носу, навіть якщо вторинна 

бактеріальна інфекція відсутня. 

Складність лікування кішок з зазначеним захворюванням полягає  втому, що не було 

розроблено жодного противірусного ветеринарного препарату для місцевого застосування. 

Вірусу неможливо остаточно позбутися із організму, він є стійким до багатьох 

противірусних засобів, особливо у латентній фазі, часто може рецидувати та перебігає з 

розвитком різноманітних ускладнень (сімблефарон) [4-6].  

Виходячи з вище наведеного метою наших досліджень було розробити курс 

комплексного консервативного лікування за герпес-вірусного кон’юнктивіту у кішок.  

Нами протягом 3 років було досліджено 17 котів віком від 7 місяців до 9 років. Всі 

тварин були вуличного типу утримання, а також у власників утримувалося декілька котів 

одночасно, що сприяло поширенню захворювання. Зі слів власників коти постійно мали 

ознаки рецидивуючого кон’юнктивіту.  

Анамнестичні дані свідчили, що захворювання розпочиналося раптово. У тварин 

відмічалося нездужання, лихоманка, чхання або кашель, ознаки реніту і виділення з носу. З 

очей виділявся рясний ексудат слизистого та гнійного характеру, іноді з домішками крові. 

Кон’юнктива очей була набрякла гіпермійована, спостерігали хімоз, блефароспазм. На 

кон’юнктиві відмічалися значні виразкові дефекти, що викликало наявність кровотечі на 

поверхні слизової оболонки. Зазначені дефекти на поверхні містили фібринозні 

нашарування, що ускладнювалося утворенням спайок, внаслідок чого кон’юнктива мала 

тенденцію до адгезії з рогівкою. У 3 котів було зареєстровано початок розвитку 

сімблефарону через фібрінозні нашарування.   

Як ускладнення перебігу захворювання, у 6 котів спостерігали також порушення 

відтоку сльози, що було підтверджено відсутністю або затримкою проходження 

флюоресцинового барвника через носові ходи (тест Джонса), та ймовірно, пов’язано з 

утворенням спайок у нососльозному каналі.    

Стан рогівки оцінювали шляхом огляду та проведенням флюорісцинової проби. За 

станом зафарбованої рогівки визначали наявність виразкових дефектів. Шляхом проведення 

флюорисцинової проби  було виявлено епітеліальні виразки на рогівці у 4 котів. У інших 

тварин стан рогівки був задовільний, проте відмічалися на її поверхні нашарування ексудату, 

що знижувало візуалізацію рогівки при первинному дослідженні. У всіх тварин було 

діагностовано білатеральний перебіг захворювання.  

Лікування тварин починали з механічної обробки очей, яке зводилося до видалення 

ексудативних нашарувань шляхом їх вимивання теплим фізіологічним розчином. За розвитку 

сімблефарону здійснювали механічний розтин спайок за допомогою ватних паличок та 

тампонів або малих щипців.  

У якості противірусної системної терапії тваринам призначали противірусний препарат 

Фамвір (Фамцикловір), який згідно інструкції задається у дозі 40-90 мг/кг. Але враховуючи,  

що використання дозування 40 мг/кг потребує задавання препарату кожні 8 годин та, так 

званий, «фактор власника» (через неможливість власників знаходитися поруч з твариною у 

певний час) нами була скорегована доза препарату на 90 мг/кг кожні 12 годин, протягом 28 

днів.  

Як місцевий противірусний препарат застосовували очний гель «Вірган» (ганцикловір)  

0,15 % концентрації, 3 рази на день, протягом 28 діб. 

Для профілактики секундарної інфекції на тлі зниження місцевого імунітету котам 

призначали антибактеріальні очні краплі – «Тобрекс»; «Флоксал» на 1 краплі у кожне око, 

кожні 3-4 години, протягом 7-14 днів.  

У випадках з яскраво вираженими ознаками запалення для купування блефароспазму, 

ознак гіперемії, хемозу, сімблефарону та ін. призначали місцево виключно нестероїдні 

протизапальні препарати у вигляді інстиляцій очних крапель 0,1 % розчину «Дікло-Ф» або 

«Уніклофен» (диклофенак) від одного до чотирьох разів  на день (в залежності від ступеня 
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запалення) протягом 5-7 днів. Якщо ознаки зникали раніше застосування нестероїдних 

протизапальних крапель скасовували. 

Оскільки комплексна консервативна терапія передбачає застосування одночасно двох 

або трьох видів місцевих засобів (краплі, гель) треба щоб проміжок часу між застосуванням 

цих препаратів складав не менше 15 хвилин, причому, таким чином, щоб гель «Вірган» був 

застосований останнім. 

У якості загальної імуностимулюючої терапії внутрьшньом’язово було призначено 

розчин для ін’єкцій Циклоферон, як індуктор ендогенного інтерферону, за загально 

прийнятою схемою: 1,2,4,6,8,10 доба у кількості 0,8 мл.   

Варто звернути увагу, що за застосування призначеної схеми лікування позитивна 

динаміка з боку кон’юнктиви була відзначена вже на 10-14 добу лікувальних заходів. 

Загальний стан тварин покращувався, зникали ознаки запалення кон’юнктиви, надмірні 

слизові або гнійні виділення з очей були відсутні, носові ходи – чисті, дихання не 

ускладнене, чхання відсутнє. Проте курс лікування було подовжено до 28-ої доби.  

Таким чином, лікування тварин за розвитку герпес-вірусного кон’юнктивіту є тривалим 

та передбачає застосування системної противірусної, імуностимулюючої терапії, на фоні 

місцевого застосування противірусних препаратів, із використанням місцевих 

антибактеріальних крапель для профілактики секундарної інфекції та застосуванням 

місцевих нестероїдних протизапальних засобів для купування ознак запалення у тканинах 

ока. 
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Вступ. Забезпечення продовольчої безпеки на міжнародному рівні є одним із 

актуальних завдань аграрного сектору всіх країн, зокрема виробників, спеціалістів і 

дослідників тваринництва, у тому числі птахівництва. Птахівництво (розведення курей, 

індиків та ін.) вважається однією з найбільш прибуткових галузей і має значну частку в 

забезпеченні населення світу м'ясними продуктами та яєчними продуктами. На даний 

момент удосконалення діагностики, лікування та профілактики різноманітних захворювань 
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